

王永珀、蒿俊闵同时发威

# 洋枪不给力，土炮撑门面

本报记者 叶嘉利

人家有洋枪，咱们有土炮。当一个个拿着巨额薪水的外援不给力，尤其是这一场塔尔德利、蒙蒂略两大前场核心同时休战的时候，剩下的任务只能靠国内球员扛起来了。长春亚泰的实力显然在鲁能泰山之下，比赛中鲁能多名国内球员都有精彩表现，王永珀、蒿俊闵更是上演“双响炮”，帮助球队走出了上一场惨败给全北现代的阴霾。

比赛最精彩的时刻来自于上半场第23分钟，本场比赛担任首发右后卫的王彤，在右路拿球，一个轻巧的变向加速，就把防守队员甩在身后。他没有停留，把球精准地交给禁区前沿的杨旭，杨旭一脚弧线球划过门前，亚泰守门员鞭长莫及，埋伏在后门柱位置的王永珀，鱼跃冲顶入网。王彤过人，杨旭长传、王永珀抢点，这个进球一气呵成，每个环节都恰到好处，进球后的王永珀十分兴奋，亲吻胳膊庆祝。

因为伤病和种种原因，鲁能后防线最近遇到了用人危机，本场比赛王彤首发登场，担任救火队员，这也是本赛季王彤第一次登场亮相。此前的超级杯、亚冠赛事他都没有获得出场机会。也许是憋了很久的缘故，王彤在右路十分活跃，比赛中又有两次十分漂亮的过人，其中就有一次造成了进球。在防守端，王彤也有多次亮眼表现，还一对一抢断过莫雷罗。

下半场开始不久，库卡连续换上了蒿俊闵和刘彬彬，刘彬彬第一次触球就完成左路突破，下底之后找到了中路的蒿

俊闵，蒿俊闵在禁区内直接面对门将轻松打入门网。这次换人收到了奇效，蒿俊闵的上一个俱乐部进球，还要追溯到2012年9月23日山东鲁能2:0击败天津泰达的比赛。

几场比赛下来，鲁能3:2越南平阳，杨旭两射一传，王永珀破门，蒙蒂略两个助攻；面对全北现代，张文钊助攻杨旭打入鲁能唯一进球；本场比赛，杨旭助攻王永珀收获一个进球，刘彬彬助攻蒿俊闵进球。六个进球都是由本土球员包办，而且助攻效率也不差。

杨旭可谓近几场最火热的队员了，三场比赛三个进球还有两次助攻，这也提升了他在库卡心中的地位。上个赛季，杨旭曾经被租借至亚泰，也正是因为亚泰的火热进球状态，他才受到佩兰的征召进入国家队。杨旭说：“其实面对每个队伍都一样去踢，不过还是要感谢亚泰，才有了我的亚洲杯。”

球队进球都是由本土球员包办，对于这个现象，杨旭认为，“其实大家都憋着一股劲，中超外援进球占据了大部分的江山，我们本土球员希望用自己的能力去证明我们也可以完成任务，帮助球队获胜。”

▶鲁能国内球员展现出了不俗的状态。 本报记者 王鸿光 摄

# 亚泰变脸，杨旭都认不出来了

本报记者 胡建明

裁掉22人，引进8名新援，2015赛季的长春亚泰想在新帅高敬刚的率领下，换一种活法。可惜，新赛季第一场比赛就被鲁能打了一个2:0，长春亚泰初步感受到了球队大变革后迎来的阵痛。

上赛季，亚泰主帅高敬刚曾以救火教练的身份，率队在主场以1:0战胜过库卡率领的

鲁能泰山。这一次，高敬刚则以主教练的身份再次向鲁能发出了挑战。本场比赛之前，他言语中曾透露出想要再赢一次库卡的雄心。

别看鲁能刚刚受挫于亚冠赛场，但回到中超联赛还是展现出了强大的功底。即便是阵容不整，鲁能还是轻松地战胜了长春亚泰。上赛季曾经在亚泰效力过的杨旭，助攻王永珀为鲁能首开纪录。



# 蒙蒂略哪里去了？

本报记者 李志刚

与几天前亚冠对阵全北现代相比，此次中超面对长春亚泰的挑战，鲁能的首发阵容出现了几个明显的变化，李微、塔尔德利、蒙蒂略不见了踪影。李微缺席，很好理解，鲁能大比分输给全北现代，不少人都说李微没能完成教练布置的任务；而在上一场比赛中，塔尔德利因伤下场，这一场休息一下，很正常；那么蒙蒂略呢？他到哪里去了？

起初的时候，很多人猜测，库卡之所以没把蒙蒂略安排进18人出场名单，是为了让他轮休，保存体力准备今后的比赛。但在赛后的新闻发布会上，库卡却是这样说的，“上一场比赛

赛，塔尔德利受了点伤，所以这次我没安排他出场。至于蒙蒂略，他是因为个人问题，我想俱乐部领导会解决这件事的。”

“个人问题”到底是什么问题？就在这两天，蒙蒂略在接受巴西媒体采访时，还是毫不掩饰自己想回巴西联赛效力的心思，但他同时强调自己会尊重“与鲁能的合同”。而现在包括巴西联赛在内的世界主流联赛的转会窗口都已经关闭，蒙蒂略不太可能在这个时候要求转会。既然如此，剩下的事情便极可能是他家庭的原因了——除了一个孩子的“上学难”问题之外，蒙蒂略另一个孩子的身体情况不是很好，他应该是遇到了急事，才因此分心，从而缺席了本场比赛。



蒙蒂略场外遇到了点麻烦。(资料片)本报记者 王鸿光 摄



## 中超积分榜

排名	球队	积分
1	上海申花	3
2	北京国安	3
3	河南建业	3
4	山东鲁能	3
5	广州富力	3
6	上海上港	3
7	辽宁宏运	3
8	江苏舜天	0
9	杭州绿城	0
10	贵州茅台	0
11	天津泰达	0
12	长春亚泰	0
13	重庆力帆	0
14	上海申鑫	0

注：广州恒大同石家庄永昌的比赛将于3月9日晚举行。

## 中超首轮 鲁能元素全面开花

本报记者 叶嘉利  
实习生 曾轲

鲁能向来是青训大户，出产过不少出色的国内球员，同时人才流动也十分频繁，亚冠赛场富力被武里南击败，就是前鲁能外援马塞纳打进的绝杀球。中超首轮全面开战，众多前鲁能球员也在各地全面开花。

上海德比战中，申花的吕征、高迪碰上了申鑫的陈灏，“快马”吕征首发亮相，高迪则是第86分钟替补出场，陈灏也在第68分钟替补登场。2004年就进入鲁能一线队的吕征，此前一直在鲁能泰山效力，本赛季开始前正式转会申花。在这场上海申花中超历史上单轮进球最多的比赛中，吕征也有多次精彩表现，并且奉献了助攻。

这场焦点大战之外，天津泰达的周海滨碰上了河南建业的杨阔；贵州对阵辽宁，贵州队的陈杰、刘洋和辽宁的秦升，也都是鲁能青训出品。

## 沪上德比 申花6:2申鑫

新华社北京3月8日体育专电 8日在备受关注的上海德比中，申花以6:2大胜申鑫，申花外援恩里克上演帽子戏法。

比赛开始后，上海申花占据了明显优势，上半场比分锁定在3:1。

第55分钟，恩里克梅开二度，将比分差再次拉大，4:1。3分钟后，申鑫再次将差距缩小。第85分钟，恩里克接队友传球，面对出击的守门员，挑射得分，完成了他的帽子戏法。补时阶段，申花球员苏祖再进一球，最终上海申花6:2大胜上海申鑫。